

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 21 DE FEBRER DE 2017

DEL CONSELL RECTOR DE L'INSTITUT VALENCIÀ D'ADMINISTRACIÓ TRIBUTÀRIA

València, a les 10.30 hores del dimarts, 21 de febrer de 2017, i en el despatx del conseller d'Hisenda i Model Econòmic, siti al carrer del Palau, 14, de València, degudament convocats per voluntat del president, es reuneixen els membres, que posteriorment es relacionen, a fi de celebrar la sessió ordinària del Consell Rector de l'Institut Valencià d'Administració Tributària, i conforme al següent

ORDRE DEL DIA

1. Lectura i aprovació de l'Acta de la sessió ordinària del Consell Rector de data 13 d'octubre de 2016.
 2. Evolució d'ingressos de l'any 2016 per tributs propis i per tributs cedits.
 - Actuacions del Departament de Gestió Tributària.
 - Resultats de la campanya de patrimoni.
 - Resultats del Pla d'Acció de Protocols No Autoliquidats (PAPNA).
 - Actuacions del Departament d'Inspecció Tributària.
 - Actuacions del Departament de Valoració.
 - Resolucions del TEAR i jurisprudència del TSJ en matèria de comprovació de valors.
 3. Pla Plurianual de Gestió i Programa Anual d'Actuació de l'Institut.
 - Propostes sobre les línies d'actuació.
 - Necessitats de personal.
 - Revisió del Conveni de retribució de les oficines liquidadores de la Comunitat Valenciana.
 - Relacions amb la Direcció General de Tecnologies de la Informació i les Comunicacions.
 - Portal Tributari de l'Institut
 - Presentació telemàtica
 4. Torn obert de paraules.
 5. Tancament de la sessió.
- 1. Lectura i aprovació de l'Acta de la sessió ordinària del Consell Rector de data 13 d'octubre de 2016**

- El president del Consell rector pren la paraula, presenta a tots els membres que en formen part:

President de l'Institut que exercirà la Presidència,
Sr. Vicent Soler i Marco;
Secretària autonòmica d'Hisenda que exercirà la Vicepresidència,
Sra. Clara Ferrando Estrella;
Director general de Tributs i director general de l'Institut, vocal nat,
Sr. Eduardo Roca Hernáiz;
Inspector de Tributs, nomenat vocal pel Consell,
Sr. Javier Casas Gimeno;
Inspectora de Tributs, nomenada vocal pel Consell, que exercirà de secretària per nomenament del president, i
Sra. Sonia Encarnación Díaz Español.

I dóna per vàlidament constituïda la sessió.

- Tot seguit pregunta a tots els membres si han llegit l'Acta de la sessió de data 13 d'octubre, que va ser remesa junt amb la convocatòria de la present sessió per la secretària del Consell.

- La secretària fa una breu síntesi del contingut de l'acta, i informa del grau d'avanç dels temes tractats.

- Tots els membres confirmen la seua lectura i estan d'acord amb el que s'hi arreplega.

- El president i la secretària del Consell rector firmen l'Acta.

2. Evolució d'ingressos de l'any 2016 per tributs propis i per tributs cedits

3. Pla Plurianual de Gestió i Programa Anual d'Actuació de l'Institut

Qüestions de personal

- La vicepresidenta del Consell pren la paraula i fa una exposició de la situació actual en què es troba l'Institut Valencià d'Administració Tributària. Donada la interrelació que tenen els punts 2 i 3 de l'ordre del dia es decideix, per part de tots els membres del Consell, tractar-los al mateix temps.

- El president del Consell pregunta com ha anat la transició des de l'eliminació del personal interí del grup A1 d'inspectors de tributs a la incorporació del nou grup professional A2 tècnics tributaris.

- El director general de Tributs i director general de l'Institut comenta que la situació és «dramàtica». Som conscients els integrants en l'IVAT de la necessitat de professionalitzar el personal que està al comandament de labors tributàries, però la situació actual és complexa per les necessitats de personal. La decisió va ser encertada, ara hi ha un bon ambient de

treball, però les dilacions que pateix el procés d'incorporació del personal fan que els resultats es ressenten.

A més, assenyala que en el projecte de Llei d'Ocupació Pública s'ha integrat als cossos especials de l'administració tributària en els cossos generals. Des de la Direcció General de Tributs i Jocs i des de l'Institut Valencià d'Administració Tributària s'han presentat al·legacions, perquè no és «racional» aqueixa decisió.

- La vicepresidenta del Consell posa de manifest que en el procés de professionalització es va parlar amb Funció Pública perquè fóra el més àgil possible, però la realitat no està sent així.

- El president del Consell es mostra molt preocupat per la «lentitud» i les «traves» que està posant Funció Pública, quines solucions hi podem plantejar?

- El director general de Tributs i director general de l'Institut planteja tres propostes:

- Incorporació de personal interí del cos A2 de tècnics tributaris, la borsa del qual es nodreix de les persones que estan participant en les oposicions. En funció de les noves convocatòries s'anirien substituint aqueixos llocs d'interí pels nous funcionaris de carrera;

- incorporació de personal del cos A2 de l'Estat. El problema és que tant l'AEAT com Funció Pública poden oposar-se a tal incorporació, i

- contractació de personal per acumulació de tasques, igual que fem en la campanya de la renda.

- El president del Consell creu molt encertades totes les propostes. Es compromet a parlar amb Funció Pública, perquè no entén per què posen límits de places en les oposicions. Cal nodrir de personal a la futura Agència Tributària Valenciana. La forma d'entendre al personal interí és la correcta, és una qüestió temporal, fins a la cobertura de les places. Tot el coherent es pot defensar en futures mesos de negociació.

A més, insta que el problema de la incorporació dels cossos de l'administració tributària a cossos generals se solucione abans d'arribar a les Corts. Li encomana a la vicepresidenta del Consell la cerca de la solució a aqueix problema junt amb Funció Pública. Els cossos de l'administració tributària han de continuar sent cossos especials com fins ara.

- La vicepresidenta del Consell està d'acord amb les apreciacions del president, i també la resta de membres del Consell, i es compromet a solucionar el problema que ha sorgit en la nova Llei d'Ocupació Pública.

Evolució i resultats de l'exercici 2016

- El director general de Tributs i director general de l'Institut analitza, impost a impost, l'evolució dels ingressos d'aquests. S'adjunta a l'acta el document.

- El vocal Javier Casas i subdirector general de l'Institut continua amb l'anàlisi de l'any dels diferents departaments de gestió, valoració, recaptació i inspecció i posa de manifest que hi ha una certa inconsistència de les dades, alguns pareixen allunyar-se de la realitat.

- El president creu necessari que amb les dades cal demostrar que l'Institut està funcionant, i a més està funcionant molt bé. Insta que es revise els problemes d'obtenció d'aquests. Cal preparar un informe, amb dades consistents per a presentar al Consell. Proposa realitzar una reunió del Consell rector per a analitzar aquest tema, en exclusiva.

- El director general de Tributs i director general de l'Institut entén que és un problema informàtic. Es manté bona relació amb DGTIC, però els resultats de la informació que se'ls sol·licita no estan amb la rapidesa ni amb la depuració que es requereix per a una administració tributària.

- El vocal Javier Casas i subdirector general de l'Institut explica l'evolució de la campanya de patrimoni i quines noves actuacions van a desenvolupar-se a partir d'ara. També presenta l'informe de dades de la campanya del Pla d'Acció de Protocols No Autoliquidats, que s'adjunta a l'acta.

- El director general de Tributs i director general de l'Institut comenta la problemàtica que continua existint amb la comprovació de valors. Des que el TSJ va anul·lar les ordres de coeficients que s'aplicaven al valor cadastral per a obtenir el valor real, l'IVAT ja no està emprant aqueix mètode. Actualment s'està utilitzant el mètode de la taxació hipotecària (complint amb tots els requisits formals que ha anat exigint el TEAR) i el mètode del dictamen de pèrits amb visita a l'immoble.

És preocupant que el TEAR estiga dictant resolucions estimatòries en relació amb el mètode de dictamen de pèrits amb visita a l'immoble, perquè entén que el dictamen pericial es limita a ser una mescla de diferents mètodes de comprovació (preus mitjans, coeficients...). Aquesta forma de resoldre allunya l'administració tributària de la seua labor revisora en el tema de la comprovació de valors.

Des del departament de valoració de l'IVAT s'està treballant per a aconseguir un "nou dictamen de pèrits" que verdaderament expresse i pose de manifest la comprovació individual i singular que es realitza per part del pèrit, però la implementació informàtica està tenint molts problemes. Això torna a posar de manifest la necessitat del verdader desenvolupament d'un departament d'informàtica tributària.

Pla Plurianual de Gestió i Programa Anual d'Actuació.

- El director general de Tributs i director general de l'Institut comenta que s'està treballant en les línies d'actuació per a realitzar el Pla Plurianual de Gestió i el Programa Anual d'Actuació de l'Institut. Per a això hem de saber quin futur volem per a l'IVAT, de manera que cal plantejar tres qüestions:

- Personal tributari
- Col·laboració oficines liquidadores de districte hipotecari
- Línies d'actuació
 - Lluita contra el frau.
 - Desenvolupament del departament de recaptació i implementació de la recaptació executiva.
- Desenvolupament de la informàtica tributària.

- El president de l'Institut manifesta que l'IVAT és l'embrió de la futura Agència Tributària Valenciana. És el futur de l'IVAT i cal començar a treballar en aqueixa línia en el pla i en el programa.

Assenyala que en relació amb el personal, cal parlar amb la sotssecretària d'Hisenda, responsable en matèria de personal de la Conselleria d'Hisenda i Model Econòmic. El president del Consell invita a la reunió a la sotssecretària d'Hisenda. També creu convenient posar en relació amb el tema de personal a la futura revisió conveni amb les oficines liquidadores de districte hipotecari. Cal estudiar la transició i els mitjans materials i personals que tenim per a assumir-la. Abans de mantindre reunions amb els registradors de la propietat hem de tindre un escenari clar de transició.

- S'incorpora a la reunió la sotssecretària d'Hisenda, i posa de manifest que el problema de personal és un problema generalitzat en totes les conselleries.

- El president insta el subdirector General de l'IVAT i la sotssecretària d'Hisenda perquè mantinguen reunions sobre el personal i que intenten arribar a solucions viables.

- La sotssecretària d'Hisenda fa al·lusió a les al·legacions que s'estan preparant per a l'avantprojecte de Llei d'Ocupació Pública, i creu que és un error haver eliminat la categoria «d'especial» als cossos de l'administració tributària.

- La vicepresidenta del Consell fa un resum del que s'ha tractat en aquest punt conjunt i es compromet a realitzar un estudi sobre propostes de línies d'actuació de l'IVAT per a la pròxima reunió. El que vol deixar clar i que conste és que som administració tributària, independentment de la denominació, IVAT o Agència Tributària Valenciana.

- El president del Consell considera molt positiva la proposta i insta a una futura reunió, d'ací a poc temps, per a valorar-la. És millor fer reunions concretes, sobre temes únics, però aprofundint i prenent decisions.

4. Torn obert de paraules

- La secretària del Consell creu necessari la publicació urgent de les directrius del Pla de Control Tributari per a 2017. Informa els membres del Consell, per al seu coneixement i la seua aprovació en la publicació. Tots els membres del Consell donen el seu consentiment.

- El president pregunta sobre l'estat de tramitació del Conveni de col·laboració amb l'Ajuntament de València.

- El director general de Tributs i director general de l'Institut explica en quin grau d'avanç ens trobem. Ho tenim quasi tot preparat, des de l'IVAT, a falta de revisar unes modificacions de la memòria econòmica que se solucionaran durant el dia de hui.

- El president insta que la tramitació siga ràpida i que la «col·laboració» comence com més prompte millor.

- El president comenta la possible integració en el sistema tributari valencià de la denominada «Taxa turística». Cal preparar un document on es pose de manifest el perquè de l'impost

d'estades turístiques, explicant el seu caràcter finalista i el text legal d'aquest. Amb aquest document es podrà parlar amb els òrgans gestors competents en matèria de turisme i decidir sobre la mesura. Si, a més, l'impost poguera aconseguir controlar els lloguers il·legals, això col·laboraria en la decisió de posar-lo en funcionament.

5. Tancament de la sessió

A les 12.30 hores es dona per conclosa la sessió de constitució del Consell Rector de l'Institut Valencià d'Administració Tributària.

La secretària



Sonia Encarnación Díaz Español

Vist i plau
El president



Vicent Soler i Marco